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1. Amount and distribution of development - which option do you prefer and are there any
alternatives we should conslder?

Other 1please specily) - OPTION 2 PREFERRED DEVELOPMENT IN VILLAGES REQUIRES LITTLE NEW
INFRASTRUCTURE THERE 1S A DEMAND TO KEEP LOCAL POPULATION WITHIN VILLAGES AND TO ENSURE
SCHOOLS/FACILITIES ARE RETAINED. SOME VILLAGES AND IN PARTICULAR WILLAND COULD
PEOVIDEISUSTAIN LARGER DEVELOPMENTS AND COULD BE EMPLOYED LOCALLY {PARTICULARLY IF J27 1S
DEVELOPED)

2. Housing - which oplion do you prefer and are there any alternative options we should consider?

Ciher [please specity) - OPTION 2 PREFERRED NOT LOCAL RESPONSIBILITY TO SORT QUT NATIONAL LACK OF
HOUSING AND OVERDEVELOPMENT WILL ADVERSELY AFFECT THE CHARACTER OF MID DEVON MDDC
SHOULD BE LOOKING TO CATER FOR LOCAL NEEDS AND LOCAL INCREASE IN POPULATION WE
UNDERSTAND THAT BIRMINGHAM CITY COUNCIL HAS BOUGHT HOUSES IN CRANEROOK TO HELP THEIR
HOUSING PROBLEMS WILL THE HOUSING MARKET ASSESSMENT BEING CARRIED OUT CURRENTLY GIVE A
TRUE REPRESENTATION QF LOCAL HOUSING NEEDS® CAN WE BE CONFIDENT IN THE OUTCOME AS THE
QUTCOME DEPENDS ON HOW THE QUESTIONS WERE FRAMED

3. Employment - which oplion do you prefer and are there any aliernatlve options we should
consider?

Olher please specfy) - OPTIONZ CURRENTLY THERE IS A STRONG PULL FOR EMPLOYMENT FROM
NEIGHBOURING CITIES/TOWNS (2 28} IT SEEMS THAT CULLOMPTON, WILLAND QR J27 WOULD RECWCE THE
WORK MILES AND WCULD THEREFORE BE A GOOD OPTION FOR B2/BS USE wWiTH J27 BEING MORE OF A
‘HUB' FOR BISTRIBUTION RATHER THAN THE CTHER TWO. THE EUE WOULD BE MORE APPROPRIATE FOR B1
USE IN ORDER TO RETAIN THE MARKET TOWN FEEL OF TIWVERTON AND TO F{T IN WITH THE 'GARDEN CITY
APPROACH OF THE PLANNERS, SMALL INDUSTRIAL UNITS ATTRACTING LOCAL BUSINESSES ARE MORE
LIKELY TO PROVIDE STABLE CONTINUOUS EMPLOYMENT FOR TIVERTON RESIDENTS

4, Retall - which option do you prefer and are there any alternative opiions we should conslder?

Oplion 1:Continue wilh a similar pahcy approach to the one previously adopted, which protects and enhances lown
cenlres, applying a sequental appreach that direcls gevelopment to the town cenlre firsl (in accordance with nalional
policy) and prowides for some relafl growth in Tiverton in Iine wilh tha Relad Sludy's recommendations.

5, Infrastruciure - which option do you prefer and are there any alernative options we should
consider?

Oplon 2 A greater number of smaller development allocations require minimal infrasiruciure within the sile. The
Community Infrasiructure Levy is spent on all lypes ol infraslyucture m Lha local area.

6. Environment - which optlion do you prefer and are there any alternative opliens we should
conslder?

Othef {please specify) - OPTION 1 WITH PARTICULAR REFERENCE TO PARA 2.52

7. Tiverlon - which optlon do you prefer and are lhere allernative options we hsould consider?

Oplion 2: Idenlfy new locatiens for long-lerm sirategic grewih in Tiverlon. other than further expansion o Lhe eas!

B. Cullompton - which optlen do you prefer and are there any allernalive opfions we should
conslder?

Oplion 2: Find an allermalive growth ophon such as a different locaton for an urban eatension, or mullple smaller stes
around Cullornpton, as long as highways infrastruclure can be delivered

9. Crediton - which option do you prefer and are there any alternative options we should consider?

Oplion 2' Depending on up-lo-date evidence of need, land availabilily, swilabilly and achwevability, aliocale sufficient land
o meel developmant needs.
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10. Bampton - which oplion do you prefer and are there any allernative options we should
conslder?

Oplion % Relan e sirategy for Bampion as a lown suitable for a moderale level of developmen, meluding bolh housing
and employmenl development and a larget of approximalely 10 dwelings per year

11. Villages - which oplion do you prefer and are there any allernative optlons we should consider?

Oplion 2 Take a more permissive approach Lo developmenl in vilages (see Amoun! and Distnbuton of Develapment
seclion}

12. Managing Development - which oplion do you prefer and are there any alternalive oplians we
should consider?

Oplion 2: Amend the policies i response lo any updates lo national palicy or guwdance, and any lessons leamed (hrough
Lt implemenlation of LP3 pohcies

13. What Is your name? {Anonymous responses will not be reglstered)

DAVID & PATRICIA COLLIER

14. Please provide your postal address {your response will not be registered wilthout an address)

House name/number - Chapel Anthony
S_lreei: - West Manley Lane
Villagetown: - Tiverion

Counly: - Devon i

Posicode: - EX164NH
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